Come ricreare Mostra Desktop

Lavorando con decine di programmi contemporaneamente, la scrivania del tuo computer finisce inevitabilmente col riempirsi di finestre che ti rendono difficile visualizzare il contenuto del desktop. Da qui il tuo utilizzo frenetico dell’icona “Mostra Desktop”, che in tutte le versioni più recenti di Windows permette di visualizzare il contenuto della scrivania in un solo clic nascondendo tutte le finestre attive in quel momento.
Ti capisco, anche io lo trovo utilissimo. Però, se ora sei qui e stai leggendo questo tutorial, è perché qualcosa non va, giusto? Fammi indovinare: l’icona “Mostra Desktop” è scomparsa dalla barra delle applicazioni del tuo PC e tu sei disperato perché non sai come ripristinarla, vero? Tranquillo, si tratta di un gioco da ragazzi! Tutto quello che devi fare è aprire il Blocco Note, incollare un codice al suo interno e salvare il risultato finale come se fosse un collegamento in formato scf.
Non ci credi? Allora prenditi cinque minuti di tempo libero, leggi le indicazioni che sto per darti e scopri come ricreare “Mostra Desktop” mettendole in pratica. Indipendentemente dalla versione di Windows installata sul tuo PC, riuscirai a ottenere il risultato sperato e, ci scommetto, resterai stupito dalla semplicità con cui realizzerai il tutto. Buona lettura e buon divertimento!
Come ricreare l’icona “Mostra Desktop” su Windows 11
A differenza delle versioni precedenti del sistema operativo di Microsoft, su Windows 11 non puoi mettere in pratica le operazioni che eri solito utilizzare per creare l’icona Mostra desktop, di cui ti ho parlato nel capitolo successivo. Pertanto, dovrai utilizzare un altro metodo per riuscire in quest’impresa.
Per iniziare, fai clic con il tasto destro su un punto qualsiasi del desktop dove non ci siano icone e, nel menu contestuale, seleziona le voci Nuovo > Crea collegamento. Nel riquadro che ti viene mostrato, nella casella di testo inserisci la seguente stringa.
explorer.exe shell:::{3080F90D-D7AD-11D9-BD98-0000947B0257}
Premi quindi sul tasto Avanti, digita il nome del collegamento (ad esempio Mostra desktop) e premi sul tasto Fine. A questo punto, fai clic con il tasto destro sull’icona appena creata e seleziona la voce Proprietà. Nella schermata che visualizzi premi il tasto Cambia icona e, nel riquadro, digita il testo “imageres.dll“, seguito dal tasto Invio. Scegli dunque un’icona che preferisci e premi sul tasto OK per due volte consecutive.
[bookmark: _GoBack]A questo punto, fai nuovamente clic con il tasto destro sull’icona Mostra desktop precedentemente creata e seleziona dal menu le voci Mostra altre opzioni > Aggiungi alla barra delle applicazioni. Così facendo, il collegamento rapido sarà aggiunto alla barra delle applicazioni e, cliccando su di esso, ti verrà mostrato il desktop istantaneamente. Il collegamento sul desktop invece puoi benissimo spostarlo nel Cestino di Windows 11
